



权威发布

### 第十二届北京香山论坛开幕

本报北京9月18日讯 记者韩潇 第十二届北京香山论坛今天在北京国际会议中心开幕。国防部长董军出席论坛并作主旨发言。

董军表示，身处充满挑战的时代，合作是最好的选择。中国军队将同各方以实际行动共同筑安全屏障，持续深化军事互信，加强多边协作，提升合作质效，完善合作机制，为维护世界和平，构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

### “十四五”期间我国科技事业取得举世瞩目成绩

本报北京9月18日讯 记者朱宁 国务院新闻办公室今天举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。科技部副部长阴和俊介绍了“十四五”时期我国科技创新总体情况和发展成就。

本届论坛主题为“共护国际秩序，共促和平发展”，100余个国家、地区和国际组织官方代表及专家学者和各国观察员等1800余名嘉宾出席。

# “综合查一次”改革释放营商环境新活力

## 黔南州涉企检查服务“五步走”为企业减负

□ 本报记者 王家梁 □ 本报见习记者 胡特旗

清晨，位于贵州省黔南布依族苗族自治州惠水县产业园区的贵州金晨农产品开发有限公司的车间里，机器已经开始嗡嗡作响。

黔南州司法局组建工作组，电话抽查全州66家企业，采取“四不两直”的调研方式，走进12县(市)的司法行政部门和129家行政执法单位。

应急部门牵头，一次上门就能查完所有事项。”行政执法协调监督科负责人王文艳指着电脑屏幕上的表格介绍说。

规范了，连“扫码入企”都用上了，不用再填厚厚的纸质表格。”该企业负责人赵刚拿出手机，展示着“扫码入企”的记录。

据介绍，今年1月至6月，全州入企检查次数比去年同期减少7254次，同比下降38.13%；截至9月，整治“乱罚款”问题113个，退还企业48.73万元。

### 企业肩上的“无形担子”

时针拨回到2024年底，彼时的黔南州企业圈里，“检查”是个让企业头疼的词。

### 把“多次跑”变成“一次好”

2025年3月，《黔南州推行涉企“综合查一次”工作机制实施方案》的印发，为这场改革按下了“加速键”。

这样的“整合魔法”，不只体现在计划里，更落实在企业的实际感受中。

数据之外，是企业发展的“加速度”。李女士的化工企业，今年上半年订单量同比增长了不少。

### 营商环境里的“暖心答卷”

走进都匀市某装备制造企业的车间里，数控机床上正在精准切割零件。

如今，走进黔南州各县市的产业园区，灯火次第亮起。机器的轰鸣声、工人的谈笑声，交织成一首热腾腾的“发展交响乐”。

关注·网络安全宣传周

### 沈阳举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式

新华社沈阳9月18日电 记者赵洪南 洪可润 今年是九一八事变爆发94周年。18日上午，社会各界人士在沈阳隆重集会，举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式。

广场上，80名青年学生铿锵有力的朗诵声，让《送战友》《保卫家乡》《黑水白山·调寄湘江红》《滨江抒怀》三首分别由东北抗联英雄杨靖宇、赵尚志、赵一曼当年写下的诗词响彻在沈阳“九一八”历史博物馆上空。



为进一步增强公众网络安全意识，9月16日，新疆维吾尔自治区阿瓦提县公安局组织开展网络安全主题宣传活动。

### 湖南公安“净网”“护网”专项行动成效显著

本报讯 记者阮占江 通讯员侯李 9月17日，湖南省公安厅召开全省公安机关网络安全保卫工作新闻发布会。

### 北京门头沟构建多元解纷体系提升治理能力

本报讯 记者徐伟伦 记者近日从北京门头沟区委政法委获悉，通过健全人民调解、行政调解、行业调解、司法调解对接联动机制，推动调解、行政裁决、行政复议、仲裁、诉讼等多种纠纷化解方式“程序无缝衔接、力量高效融合”。

断推动构建高效运转的多元调解体系，着力打造“京西调解样板”。近年来，门头沟区委政法委以党建为引领，构建并完善区、镇(街道)、村(社区)三级调解组织体系。



9月17日，安徽省含山县公安局花山派出所组织民警来到含山第三中学开展以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的宣传活动。



9月18日，广西壮族自治区公安厅、南宁铁路公安局、南宁市公安局在南宁东站开展“2025年国家网络安全宣传周法治日”主题活动。

### 寿光检察强化未成年人犯罪预防和治理

近年来，山东省寿光市人民检察院充分发挥检察职能，全面加强未成年人犯罪预防和治理工作。

强化未成年人犯罪源头预防。联合市关工委、市妇联，在15个社区、76个村开办美德健康家长学校。

### 肥东石塘镇开展法治宣传进村活动

连日来，安徽省合肥市肥东县石塘镇平安法治办联合县司法局石塘司法所、县公安局石塘派出所、镇人民武装部等部门，在辖区开展法治宣传进村活动。

### 三峡峡供电开展校园用电安全检查

近日，国网三峡供电公司组织员工走进辖区各中小学校，开展校园用电安全检查行动。

### 郑重声明

秀领有限公司(以下简称本公司)为沁和能源集团有限公司持股80%的港资大股东。2025年8月25日，本公司已依据沁和能源集团有限公司章程、香港《公司条例》及内地相关法规。